

ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину“ вносить
на цілий рік 10 зр. — кр.
на чверть року 2 „ 50 „
місячно 1 „ — „
для заграниці 20 рублів або
40 франків.

Поодинокі числа по 6 кр.
в бюрі газет Л. Горовіца в
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

ВИХОДИТЬ

щодня крім неділь і ру-
ських свят о год. 5. по пол.

Редакция і Адміністрация
„Буковини“ находить ся в
Чернівцях (ул. Петровича
ч. 2.)

Оголошеня приймає ся за
оплатою 6 кр. від стрічки;
а в „Надісланім“ по 10 кр.
від стрічки.

БУКОВИНА

З побуту царя у Києві.

(„Житіє спокійное и безмолвное“. Посвячене нового собору св. Володимира. Відкрите пам'ятника царю Миколі I. Поляки зложили найбільше на сей пам'ятник. Пусті надії на царя. Селяни — охраники царські. Розчароване селян. Чутки про смерть Лобанова).

(Допись „Буковини“ з Києва).

Вертаючи з Відня цар вступив до Києва. З вокзалу (двірця) поїхав перш за все в софійський собор, де звичайним чином зустрів його духовенство з митрополитом на чолі. Останній витав его промовою. Почавши від часів мітичного „віщаго Олега“, митрополита звів на те, що від часу, коли Київ пішов під руку московських царів, наступило „житіє спокійное и безмолвное.“ Запевне не скажу, в якому значіно митрополита ужив останнє підкреслене слово; але на предиве пішла на другий день гутірка, хоча без краю дурна, але вельми характерна, що митрополита тим словом натякнув, що за царів московських звівчено у Києві самостійне жите духовне, самостійність церкви і всякими учинками духа і слова доведено Київ до „безмолвного“ (німого) жита. — Хто хоч трохи відає

обрусительні тенденції і простованє до абсолютного „об'єдненія“ київського митрополита, той тямить, що така думка ніколи не може й у сні йому привидіти ся.

Видатнішими подіями за час перебування царя і царині у Києві (з ранку 19. до вечера 22. ст. ст. серпня) було посвячене нового собору св. Володимира і відкриття пам'ятника царю Миколі I. Сей собор почали будувати ще р. 1862; але коли вивели вже бані, стіни його потріскали ся; роботи через те були спинені літ на 10. Собор коштує більше мільона карбованців і в загальній сумі оздоби Києва займає видатне місце. Одначе надавати йому великої ваги культурної не можна і марне стають на дуби поклонники „величезного зросту“ російської культури. Коли-б у Києві не було старезного свідка української культури, собору св. Софії, то може-б новий собор і набрав ся тієї ваги, яку силкують ся йому надати; але-ж про зріст російської культури новий собор свідчить не богацько. Май-те сказати, що задля оцінюваня культури і цивілізації Росії треба брати зовсім інші свідки. Оцінювати цивілізацію треба не самими околичніми умовами жита: тут треба брати перш завсе духове, моральне жите людности, моральні спонуканя людей і їх моральні погляди на ті і інші речі; треба

уважати на висшину не церковних бань і хрестів, а висшину ту, до якої доходять моральні переконаня і погляди людей, що переняли, так сказати, плоть і кров більности людности тай кермують її житем. От коли з сего погляду зміряти культуру і цивілізацію Росії, найпаче уважаючи на ті факти, які ми бачили у Києві впродовж усього серпня, то й стане знати, що „величезний зріст“ російської культури і цивілізації, навіть у такому культурному місті як Київ, низше за той царканчик, яким обгорожено собор Володимира.

Пам'ятник царю Миколі I. (велика фігура царя) збудовано проти університету в парку. Збирати гроші на будівлю его пам'ятника почали р. 1869, але збір ішов так мляво, що за 5 років назірали ледві 2500 карб. — Р. 1874 князь Демидов порушив сю справу трохи наперед, подарувавши 15.000 карб. і під конець р. 1890 зібрано було усеїх грошей 36 тисячів карб. Нарешті коли військове міністерство казало дати на пам'ятник 2000 пудів старої міді, тоді міська дума призначила з власних коштів 30.000 карб. і взяла ся за будованє пам'ятника; роботу розпочали в маю р. 1892. Пам'ятник має заввишки від землі 19½ аршин; (сама фігура царя 7½ аршина). Коштує пам'ятник 150.000 карб. Цікава річ, що найбільша частина сих кош-

2) ФРІЦ РАНДЕЛЬ.

Повість з норвезкого

Хр. Вінтергіельма.

(Дальше).

Слідучого дня пішов він на вільній годині до дому, бо побачив з класи, як мари виходила з дому, а отець був у ту пору завжди поза домом.

В кухні стояла Маруся коло стола з великими раменами і в білій запасці, занята битем яєць до обіду. Її руде волосє, що відбивало трохи на брунатно, спадало назад грубими, густими косами, а впрочім було гладко і рівно зачесане; лице, шия і руки, як звичайно у рудоволосих жінок, мали тверде, прозачно біле тіло з ясною, легкою рожевою відтінею. Коли она відвернула ся, щоби глянути, хто прийшов до кухні, можна було видіти сильне і м'яке порушенє тіла.

„Марусю, можу дістати хліба з маслом?“ сказав Фріц легко. Він чув, як серце ему товкло ся, і з якимсь дивним неспокоєм відчував він вражіня зміслової роскоші, яку ему справляла її постава.

„Не маю тепер часу“, відповіла і зачала знов бити яйці. „Иди сам до комори і уграй собі хліба.“

Але в тій хвили почувла, що єї хтось зловив за голову, перегнув скоро в зад і Фріц поцілував єї резолютно.

„Я виджу, ти здурів, хлопче“ сказала она,

вириваючись. Хотий через хвилю видко було у неї вибухаючий гнів, однак змінив ся він скоро як блискавка, коли побачила, як Фріц стояв готовий до нової зачіпки. Він був до тепер супротив неї завжди по хлопчому байдужий і она виділа в нїм завжди тільки хлопця, але в тій хвили пізнала, що він властиво вже молодцем, що зі своїми жаркими лицями і палаючими очима хорошо виглядав та до того ще старав ся о єї ласку. Се чувство спонукало єї як раз до того, що постановила ему рішучо оперти ся, а се его ще більше подразняло і запаловало.

„Коли мене не пустиш, то скажу...“

Він думав, що она хоче на правду не дати ся, і тому пустив єї.

„Може скажеш також, що ти вчера цілувала вітця?“ загомоніло з такою самою насмішкою, як і грозьбою.

„О, я ніколи не цілувала старого“. Она хотіла додати „гідкого“, однак пригадала собі, що то син, що з нею говорить. Та таки змішала ся і відвернула очи, беручи ся назад до роботи.

„Правда, хіба я сего не бачив?“

„Не правда — ему не удало ся.“

„Але за те можеш мене поцілувати, Марусю, Марусю?“ Він підступив один крок до неї та усміхнувся, нахилаючись на-пів, щоби єї обіймити за стан.

По правді той хлопчиско гарний, думала Маруся, але відвернула трохи голову на бік, підесла вилки до битя яєць і сказала з уданою повагою: „Вігме як ти не — я тобі кажу — тільки наближи ся!“

І він не сьмів зближити ся до неї, але ему здавало ся таки, що через грізну повагу мигтіло щось в єї очах, щось коло єї уст, що можна було взяти за заманчиву обіцянку. Мимо того він вже мав замір віддалити ся.

В тім сказала Маруся: „Фріц, ти нічо не кажи про те вчорашнє — чуєш!“

„Добре, але поїдуї мене.“

„Ех, дурне тобі в голові, хлопче!“ відповіла вимінаючи, але дала ему приступити і коли він єї цілував, мав уже хіба тільки удану борбу перемочи.

Се був отже перший подвиг Richelieus-a. Хто відважний, того побіда, і Фріц побідив. Маруся поволи залюбила ся в нїм на правду. Она була молода і горяча, а він був прецінь нею такий занятий, такий упоєний, такий молодий і такий хороший. На конець присягли собі свято, що будуть завжди, завжди любити ся.

Хотий і як скрито они тайли свої зносини, хотий він нераз був в страху, що родичи можуть їх відкрити, то завжди таки стояв для Фріца наче отвертий моральний вихід: его власний отець дав ему приклад. Се успокоювало его сумління, коли він „жив після того“.

Він був дома далеко більше замкнений і повздержливий, як звичайно, і матери видало ся, що спостерігла на нїм якусь зміну. Одного вечера, коли мали класти ся на спочинок она й єї чоловік, она звернула бесіду на сю справу. Але Рандель мав мало охоти мішатись до питань вихованя, в котрих полишив рішенє для любого домашнього спокою раз на все своїй

тів припадає на долю Поляків. Сам тільки Щенювський пожертвував граніту на 40 тисяч карб.; графиня Браницька дала 5000 карб. — Цікаво, викинувши з загальної суми коштів на пам'ятник 20.000 карб. за мідь, подаровану міністерством; 30.000 р. подарованих кийвською думою, останні 100 тисяч розложити по національностям. Тоді побачимо, що на пам'ятник пожертвували:

Поляки (Щенювський, Браницька і інч.) 45%, Великороси (Демидов 15.000, Лопухин, Балашов, Бобринські, Катаказі і інч.) — 36%, Українці, (Терещенко, і інч.) — 9%, останні 10% жида, Німці і інчі...

З усіх останніх подій варто хіба згадати, що цар і цариця заходили і в університет, де, звісно, під час вакацій не було ні одного студента. Не зайти в університет, відкриваючи пам'ятник Миколі I, було б ніяково: університет єсть найважливіший вчинок Миколи I. задля Кйіва, хоча не треба забувати, що університет в Кйіві виріс з руїни університету в Вильні і лиця в Кременці.

Кажуть, що приїзд царя у Кйів взагалі коштував більш мільона всіх видатків; самому лишень місту Кйіву на оздобу вулиць, ілюмінацію, охрону і т. ін. більш 150 тисячів.

Які добутки цієї гостини для Кйіва і для краю? Кйіви і більш як сто тисячів селян побачили свого царя і царицю тай годі, доки що. Були сподіванки, що після гостини у Кйіві цар звелить скасувати стан „усиленої охрани“, що вже 15 років гнітить Кйів. Сподіванку викликали не тільки повна і певна все непотреба Ігнатієвської (Миколи Ігнатієва) „конституції“, але й гутірки, які пускала кйівська адміністрація перед приїздом царя, що, мов, вона отсе вже останнім разом користується з тієї „конституції“. Скасувати стан облоги було тим більш легко, що термін її виходив

1. вересня і коли-б цар не видав нового наказу, щоб її задержати і на далі, то вона, ота „хартія вольности“, сама по собі падала. — Тимчасом за кілька день до приїзду царя стало відомо, що кйівський генерал-губернатор, ще під час коронованя царя, упрохав його видати наказ і цар підписав той наказ ще 21. мая, щоб „успенную охрону“ лишити ще на один рік.

У селян, що позганияла поліція на охрону до Кйіва, була ще більша сподіванка. З самого початку серпня по селах хтось почав пускати доволі „хитру механіку“, що цар і цариця, приїхавши до Кйіва, ділити-муть між мужиками панські землі. Одначе пани, прочувши про се, наймають „спеціалістів“, щоб убити царя і царицю. Тим то треба селянам зібрати ся до Кйіва і охоронити царя і царицю від „спеціалістів“ і від панів.

Така гутірка вельми сприяла тому, що мужики не змагали ся проти приводу іти в Кйів на охрону. А в Кйіві легко було спостерегти, як ворожо селяне-охранники відносили ся до „чистої публіки“, се-б то до кожного, хто своєю одежею нагадує пана.

Після виїзду царя з Кйіва можна було почути між мужиками такі речі: „Знов збрехали! казали: землю давати-муть, а замість того давали тільки щодня по 20 коп. на харчі. Пани, кажуть, знов якось обдурили і царя і царицю і не допустили їх роздавати землі. Цар, кажуть, злякав ся більш за все того, що його міністра отруїли, тай поїхав швидче до царя німецького за порадою...“

Про наглу смерть Лобанова дійсно ходить дурна гутірка, що його отруїли і отруїли на те-б то, щоб викрасти з його портфелю якісь такі папери, що мали велику вагу задля Поляків. — Натови та ще такий темний як у нас, звісно, охочо йме віри усякій дурниці. А смерть Лоба-

нова стала новим зерном до тих забобонів і дурних гутірок, що кружать скрізь по Росії серед забобонної маси.

„Де повернеть ся цар, перед ним іде яке будь нещасте.“ Отака забобонна думка скрізь кружає і в доказ її кажуть: „он, в Москві була „Ходинка“, що взяла кілька тисячів народу і викликала у царя жовтяницю; в Петербурзі — змова робітників; в Н. Новгороді град і бурі зо три години до приїзду царя звнечили на виставці цвітники, що коштували 125 тисячів карб. У Відні перед приїздом царя теж зняла ся велика буря і накоїла великої шкоди. По дорозі до Кйіва — нагло вмер Лобанов; у Кйіві теж під проїзд царя і саме тоді, як святили собор, стала ся пожежа (вельми дрібна), а на другий день, саме тоді як цар закладавав другий новий собор в Монастирі, знов стала ся пожежа (теж незначна) на почті в робітні телефоністів. Отак і плетуть в одно всяку нісенітницю.

НОВИНИ.

Чернівці, дня 16-го вересня 1896.

Вилізло шило з мішка. Недавнє „явне собрание общества „Народна Рада“ виявило не одно, що доси скривало ся в нім, хоч оно нам і всім свідомим людям не було тайною. Із сих зборів вийшла передусім на яву неміч т. зв. консервативної партії, котра помимо відозви надрукованої в „Бук. Вѣдомостях“, а й на особних відбитках, розсиланих повсюди, в котрій закливано всіх, „хто в Бога вірує“, щоб явили ся на зборах, і для необізнаних із правдивим станом річій дали доказ популярности і сили наших консервативістів. Як мізерно вивало се „явне собрание“ що-до числа учасників, се відоме вже нашим читателям. Перебіг крайне ялових „совітованій“ сего збору доказав, як замітив один молодий москвофіл на зборах, що буквинські москвофіли се трупи. Ще цікавіший заезд, виданий Матковским про бездіяльність цілого „об-

жінці, і тому сказав: „Се певно не для чого иньшого, як що хлопцеві доростає.“

„І я тому не вірю, щоби се мирномазане викликало в нім якісь релігійні роздумованя“ замітила пані Рандлева, обертаючись плечима і гніздаючи ся старанно під ковдрою.

„Ей, що ти говориш!“ відповів Рандель і загасив світло.

II.

Гандляр деревом Петро Вілле Рандель займав дуже поважне становище в торговельнім світі і в товариській життю не так через свої маєткові відносини, бо він не належав до відважних, підприємчивих торговельників. Его не можна було назвати багатим в порівнянню з многими его товаришами, а его значіне впливало з освіти, яку унаслідив по своїм батьку, по уряднику Рандлю, старім аристократі, що мав великі впливи. Его самого вважали дотепною головою. Він умів бути трохи острій, але его обходжене було все певне, привітне і приличне, а взявши в цілости, був він, як его найближші знакомі звикли виражатись, tout a fait товариський чоловік.

Студентом пережив він в Християнії всяку всячину, вивчив ся дуже мало чого, а що отець помер, не відложивши нічого з своїх великих доходів, мусів Петро вибрати торговельний завід. Користна партія могла ему бути в тих услівях дуже пожадана і він звернув очи на справді гарну Лявру Бальстад, о котру старало ся багато, а котрої батька-добробкевича уважали дуже багатим. Правда, що его маєток трохи за високо оцінили, а до того треба его було між кількоро дітей поділити, але таки знайшло ся споро гроша, що припало Рандльови — так

можна его було уважати досить заможним. Пані Рандель була дівчиною дуже шиковною, з розбудженим умом і в кождім взгляді могла гарно представитись. Але особливо притягала Рандля якась ніжність плоти у еї особи, так що була се в дійности мішанина склонности і інтересу, що его тягнула до неї. Она зі своєї сторони виділа, що він сам про себе був приємним, молодим чоловіком, а до того підносив еї в соціальнім взгляді вище о один ступінь, і їх супружество зложило ся після того: тихе, одностайне, без великих вимогів до чувства. Жите, що Рандель в той спосіб осягнув, вдовольняло его в певнім взгляді, хотай він властиво не чув ся щасливим. В молодости він снував сні про діяльність, що вдовольнила-б его змісл краси, а тепер мусів замінити еї на нудне кушецьке жите.

Він мав колись легко вражливе і ніжно вироблене чуте, але оно спіткало в новім житю ріжнородні перепони і чим раз то затуплялось і загинуло. Він мав колись биетроумність, але она не найшла поживи в тих відносинах, в котрих він чув так мало відгону з того всього, що колись ворущило ся в его душі, і він відчував, що его доля змарнувала ся по трохи. Так пережилася мало по мало рівновага здібностей туди, де інтерес для окруженя неначе своєтєне і ствердне в критику. Она то зродила певну насмішливу погорду, але се виступало по більшій часті тільки в цілком довірочнім кружку. Поза домом він був переважно дуже острій, если его просто не визивали, і загально взявши, дбав о те, щоби уходив за звичайного, доброго міщанина.

Зі своєю жінкою жив надзвичайно згідливо; обоє мали особливий талант уникати спорів. Виравді пані Рандель намагала ся в першій ро-

ці подружя вплинути на него в релігійнім дусі, бо в тім напрямі она мала деякі упередженя, але скоро покинула назад сей намір. Він придержував ся традиційних в его родині трех релігійних проповідій і одної служби Божої річно. Але не любив розправляти про той свій спосіб виконувани релігійних обовязків.

Она-ж приняла ся за те виховувати свое єдине дитя, та незабавки передала проведжене вечірньої молитви і складаня рук дівчині, після чого одно і друге відпало дуже скоро. Она мала тільки світлових справ на голові! А до того прийшли ріжні вишні і внутрішні місіонарські справи, в котрих она брала живий уділ, а боролася при тім особливо за виключенем всіх елементів, що не належали до євангелицько-лютеранської церкви! Тільки в ній виключно можна бути спасеним, а що она до неї належала, була, розуміє ся само собою, цілком певна, що буде спасена. Се справляло їй дуже приємне і задовольюче почуте. Але що у неї світєність і релігійність не злучили ся хемічно, лише тільки механічно, тож раз одно, раз друге брало перевагу. Між численними знакомими дому був тільки один, що заслуговав на імя приятеля, іменно податковий урядник Леке, але між ним а супружеством Рандлів було повне довіре і повна щирість. Він і Рандель „знайшли себе“ по короткій, переминаючій знакомости на однім театральнім представленю, в котрім граля якась даньська провінціоняльна трупа якусь трагедію. Они сиділи случайно біля себе і мимовільно відчували, що в своїх поглядах про недостаточну виставу вони сходять ся. — „Справді, се на ділі пригнетаюче.“ — „Пригнетаюче? Ні, се скріплюче. На кождий спосіб змагаєсь через те наше почуте власне.“ — Від того дня почавши,

щества", а Козаркевичем про послів Тиміньско-го і Веґан-а. Але найцікавіший вже факт, то цілковите усунення консервативів Тиміньско-го і Веґан-а з виділу, котрі не нашли ані слівця оборони, і заміщене їх явними москвофілами Геровским, Козаркевичем і Матковским, котрий останній тільки що повернув з Петербурга. Так отже стали на чолі "Народной Рады" Волян, Матковський, Геровський, Гакман, Козаркевич, Андрійчук, Велигорський, Богатирец і Кунчанків головний агент, селянин Денис, отже без винятку люди, що признають ся явно до Москваїв. Ліпшого вибору не могли господинове зробити; ми їм вельми вдячні за те, що здерли з "Народной Рады" маску консерватизму, в котру убрав був єї через Тиміньско-го Мустаца; тепер всім ясно буде, що т. зв. консерватизм Тиміньско-го був тільки замаскованим москвофілством. Єго здема-сковане відбуло ся над сподіване легко і основ-но, упоратись з ним — легко.

В справі Морского Ока приняла адміністра-ційна комісія угорского союму без зміни проект, після котрого має границю між Галичиною а Угорщиною коло Морского Ока постановити мир-овий суд.

Віче має відбути ся в Жидачеві дня 29-го с. м.

Де справедливість? Стипендію ім. Келера, засновану для бідних і гідних школярів селян-ского роду з кіцманського повіту, надала пов-рада шкільна в Кіцмани не найбільшійшому й найгіршому ученикови Коронатницькому з Бо-янчука, що має свідомство з відзначенем зі всіх предметів, а знов репетентови (!) гімназії сучавської (!) синові заможного воз-ного староства кіцманського Бояновского, бо — ну, бо протоерей руского деканату Номіуса сипрає румунізацію, г. г. Мартинович і Радик воліють перекиньчиків-Волохів як щирих Русинів, а "wielmożny pan przyjaciel Rusinów" знов потребує таких Бояновских, Южарковских та Popescul-ів задля Мустацової політики, котру провадить за кулісами яко староста румунізатор-ского раду...

Процесовичі. В понеділок відбув ся перед черновецьким повітовим судом процес одного грайзлерника против селянина о 11 кр. Жид не хотів відстунити від процесу, але що не міг доказати свого права, то відкинуто єго скаргу і він мусів заплатити судових коштів 67 кр. Того-ж самого дня мав той жид ще один процес друго-

го селянина за 58 кр. Але єудия признав єму лише 20 кр. Розсерджений жид крикнув в люто-сти: „Ви мене переслідуєте!“ За се засудив єго єудия в дисциплінарній дорозі на 48 годин арешту. І се все за 11 кр.!

Стипендію красву 600 зр., основану бук-краєвим соймом в ціли образования учителя для низшої школи господарскої в Кіцмани, одержав учитель народний в Чункові і абсольтент серед-ної господарскої школи черновецької п. Евген Жуковский, що має найдалше в марті 1897. р. зложити іспит кваліфікаційний на учителя шкіл господарских у Відні, а опісля вибере ся в дорогу, щоби звидіти устрій низших шкіл господарских.

На такий спосіб не штука мати „Musterwirthschaft“! У вчерашнім числі ми в опи-саній подорожі міністра рільництва гр. Ледебура написали, що він був у Топорівцях, аби оглян-ти взірцеве господарство тамошнього арендаря Фішера. Доносять, що міністер похвалив ту го-сподарку. Все те було би гарно, коби лиш По-сель Фішер не вів своє господарство в підозрі-лий спосіб. А то ось що доносять: Селяни з око-лиці Солотвини в Галичині наймили ся у того Фішера до рільничих робіт. Крім згодженої за-плати мали они ще дістати два вози збіжжя з безплатною доставою до Станіславова. Тимчасом вислав Фішер збіжжя на кошт селян. Коли они прийшли відбирати збіжжя, мусіли за привіз за-платити 100 зр., а що грошей не мали, мусіли зичити. Селяни мають внести жалобу до єуду против Фішера, властителя того „взірцевого го-сподарства“ в Топорівцях.

Осторога для селян. Агенти якогось угор-ского банку, котрого імя незнане, вештають ся в Галичині по селах і місточках і намовляють селян до конверсії своїх довгів на менше опро-центовані. Ті агенти обіцяють золоті гори, го-ворять, що мають великі капітали і лише че-кають, аби нашли ся люди, котрі хотіли би з тих грошей користати. Але при всім тім не може обійти ся без видатків, тож агенти жада-ють від се ян завдатків і — щезають. Їм роз-ходить ся лише о те, аби витуманити у селян гроші!

Нещасливий випадок на маневрах. При кінці маневрів піхоти минушого тижня, коли гармати саме гнали через Мостиска, хотів один 17-літний жидок перебігти через дорогу, дістав ся під колеса гармати і згинув на місці. Та на

жаль не обійшло ся при єім випадку без другої жертви. Жовнір, що їхав на переднім коні від гармати, побачив грозячу жидкови небезпечність і хотів ще в останній хвили задержати коні в найбільшій розбігу. При тім сам перелетів через голову коня і в тій самій хвили ударив єго ди-шель від гармати так сильно в голову, що погиб на місці.

Буковинський новинки. Агент Айзіґ Енглер вертав минувшої п'ятниці до Шубранця. По до-розі напали на него Гора Радис і Івон Петрюк, побили єго і забрали годинник та гроші. Розбій-ників вже винайдено і арештовано. — 18-літнього парібка Самуїла Киспана засинала в Молодіві при конанню земля і удушила єго. — В Іспасі видобули п'єй труна" малої дівчинки. Жандар-мерия вислідила нелюдеку матір в особі Перль Гендель і арештувала єї.

Шпортсмен-злодій. З магазину гіпотечного банку у Львові украв Михайло Н. цілу купу різ-ного одія і иньших дрібних річий, а в додатку біциклъ, на котрім заїхав разом з украденими рі-чами на улицу Пекарську до будуючої ся там клініки та віддав часть добичи своєму товаришеви Адамови Ш., аби єї продав, а сам поїхав тим-часом на прогульку. Коли о 4-ій годині попо-лудни вернув на умовлене місце, побачив з да-лека, що єго товариш Адам Ш. стоїть на улиці перед якимсь паном та живо з ним о чімсь гово-рить. Догадуючи ся, о що річ іде, Михайло Н. не задержував ся, лише пігнав на біцикли попри товариша і незнакомого пана та щез на закруті в Личаківську улицу, звідки утік в напрямі до Винник. Львівська поліція повідомила винищу жандармерию, щоби за злодієм слідила.

Нові виправи до бігуна. Німецькі географічні товариства наміряють сеї зими розпочати великі агітації за виправою до бігуна полудневого. Після погляду славного географа і геолога Най-маера та звістного австрійского подорожника Паєра бігун полудневий для науки більше ціка-вий як північний. Нахил магнетичної ігли на полудни доси не обчислений, не знаємо також нічого певного о підсою тамтих околиць, о роз-ділі вод і землі. Важна також річ, розслідити струї морекі і вітри, які ідуть від полудневого бігуна, а також дуже цікава була би розв'язка загадки, котра займає геологів що-до геологічної подібности полудневої Африки і полудневої Аме-рики, а здогад, що ті землі були колись з собою получені, має багато імовірности за собою. На полудне єсть ростиинність цілком иньша як на

приходив Леке часто до дому Рандля, а відтак зложив ся що тижня „святоточний вечер“, на котрім приятелі і неприятелі мусіли не одно ви-тримати і ціла юрба грішників переходити огонь чистилища.

Такий отже вечер випав не довго по від-критю Фріца. Они встали власне від вечері і перейшли до світлиці. Пані Рандель сіла з робіткою на софу, а зараз напротив по другій стороні стола два фотелі для Рандля і Лекого; перед ними стояв вар пунчовий. Фріц і єго при-ятель Ведель Стенерзен витягнули кілька ілю-строваних книжок з бібліотеки і сиділи в куті компати при дверях від контори.

Здавало ся, що оба старі були в найліп-шим настрою. Вже при столі зробили они багато колючих уваг про сего і того мешкавця міста, а пані Рандель була також, як здавало ся, так само успособлена, як другі. Хотяй Рандель що дня радо пускав поводи своєї сатири, то особли-во аж тогди она по волі гуляла, як Леке був біля него. Старий соколик мав ті самі погляди, що єго приятель, та не міг знайти так скоро притоки, а тогди аж починав оживляти ся, коли найшла ся нагода розправляти про других, та гаяти їх слабі сторони.

Фріц завважав через довгі літа, як оба са-тирики глумили ся зі всего і зі всіх і бавили ся блудами та слабостями ближніх і ставав все уважнійший. Оба они чули, що стояли освітлою і інтелігенцією висше від свого окруженя, але однако не могли відлучити ся від того товари-ства і тому були далеко злобнійші і напастли-війші, як були самі між собою. Отже коли роз-містили ся вигідно за столом і поконтували зі смаком єго грогу, сказав Леке, що сусід Бахе купує бочками горівку і мусить хіба, так він

думає, мокнути в ній як губка. Леке пустив довгу смугу диму в воздух і погладив худими руками сиве волосє поглядаючи з задоволенням усміхом на Рандля.

„Що кажеш?“ відповів Рандель. „Він і в тім взгляді не має уміркованя?“

„О, ріжне говорять! На кождий спосіб не-достає єму послідними часами горівки. — Але хто-ж се оповідав, пані Зевальдзен? сли сьмію єнитати?“ звернув ся до пані Рандель.

„Се була сама Марія Бахе“, відповіла она.

„Мати чи донька?“ запитав Рандель.

„Мати. — Правда, ви мусите знати“, звер-нула ся пані Рандель до Лекого. „Відколи Бахе зачав дуже часто заходити до клубу, роблять єго жінка і донька візити у знакомих. Се має бути дійсна кара Божа, каже пані Зевальдзен.“

„Так єсть, я вже чув се“, сказав Леке з глумом. „І тогди висилає мати наперед малу Марію, щоби запитала єя, чи є хто в дома — а коли она приїде, то вже знають, що то „бла-говіщенє Марії.“ Він показав кінцем цибуха у воздух, щоби лишне вибити значєне.

„А опісля приходить „зачатіє Марії“, до-дав Рандель, тикаючи також цибухом.

„Ні, ви вже занадто злобні“, сказала пані Рандель, але прецінь она так сьміяла ся, що мусіла відложити своє гачкованє, а єї сьміх за-разив обох старих панів.

І діти мусіли сьміятись вже на вид ста-рих, що нахилили ся наперед, тримали ся за коліна, і чим довше дивили ся на себе, тим гірше сьміяли ся. Коли Леке сьміяв ся, розтя-гали єго еластичні губи аж до уший і відсла-няли два ряди великих жовтих зубів. При тім висував він гладку бороду наперед, а довгий,

острий і кривий ніс продовжав ся і кульбачив ся ще більше. Вкінці стягали ся очи і косматі брови з численними морщинами криво до гори, так що виходило з того обличя щось подібне до сатира. Глухий чоловік мусів би був сьміяти ся на такий вид. Противно Рандель мав регулярне лице і не робив таких сильних мін, але за те сьміялись єго очи; они блищали і мигтіли, як би уся Рандльова глумливість в них лежала.

„Ту можеш бачити мого батька і Лекого“, сказав раз Фріц до Ведля Стенерзена, як побачили на виставі книгаря гумористичний образок, де два худощаві монахи сиділи против себе і не могли здержати ся від сьміху над якимсь веселим оповіданєм. А се порівнанє було дуже вдатне.

„Але позвольте“ сказав наконєць Леке „ми говорили передше про Зевальдзєнову. Чи вже знаєш, що капітан Ваґле застрелив бузька?“

„Ваґле, що провадить Зевальдзєна корабель „Оріона“?“ спитала пані Рандльова. „Що-ж з ним стало ся?“

„Ой Боже, я тобі єще не оповідав?“ сказав Рандель. „На твоє здоровє Леке! Загієм нову скляночку. Ну, видиш, він був через десять мі-сяців на мори в подорожі, а потім вернув вла-сне до дому — ха-ха-ха-ха! — власне в єю хвили, коли се стало ся, він станув у дверях.“

(Дальше буде).

півночі, підсоне відмінне і дуже можливе, що колись полудневий бігун був так само як північний осередком житя ростинного і звірячого цілої землі. Той осередок пересунув ся відтак, бо вісь землі зміняла кілька разів своє положене. Щасливе відкрите останків закамєнілих ростин і звірят на полудневім бігуні допомогло би дуже до розясненя тих питань. — В виправі до полудневого бігуна має взяти участь Паер. Однак коли би виправа не мала зібрати ся, то Паер поїде на другий рік до землі Франц Йосифа, щоби підняти Джексона, а висилає его Гермеворт, котрий головно причинив ся до виправи Джексона.

Стережіть дівтору! В Бутківцях під Старим Селом лишили родичі свої діти без всякого надзору дома. 10-літній синок одного господаря побачив на стїні стрільбу і ему захотїло ся побавитись нею. Взяв він єї з стїни і вийшов на подвірє. Иньша дівтора збігла ся, скакала навколо хлопця з стрільбою. Нараз виналила стрільба і вгнала весь острий набій заячого проту в живіт 4-літнього дїтвака з недалекої загороди. Дїтвак мав ще на стїлько сили, що доволїк ся до дому і там зараз помер.

Телеграми „Буковини“.

З дня 16-го вересня 1896 року.

Перемишль. Цїсар відїхав відси сьогодні попоудни.

Царгород. Порта повідомила устно, що побоює ся нових розрухів зі сторони Вірменів. Амбасадорам дано війскову сторож; окрім того просила Порта о амбасадорских урядників, котрі би були присутні при ревізії в домах чужинців, де евентуально могли би бути скриті Вірмени. Вчєра відбула ся нарада амбасадорів.

Триєст. На засїданю міської ради поставив радний Спандонї внесенє, щоби вїзвати правительство до заборони відпуету до Риму. Помимо протесту правительственнаго комісаря, що міська рада не є компетентна в релїгійних справах,

ухвалила міська рада більшостію голосів то внесє.

Софія. При виборах одержали правительственні кандидати небувалу доси більшість голосів. Показало ся, що навіть сполучені опозиційні партії не можуть нічого вдїяти.

В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ і ШКОЛІ
повинна находити ся

Народописна карта

українсько-руского народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством „Просвїта“, а виконана в літографічнім закладї Андрія Андрейчина у Львові.

Книгарска ціна карти, наклеєної вже на полотні, вносить 3 зр. 50 кр., а для членів „Просвїти“ і передплатників „Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пересилкою 3 зр.

Купити можна в „Просвїті“ у Львові, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте чимскорше!

Котвица

Liniment. Capsici comp.

з антики Ріхтера в Празї, загально признаний знаменитий, усмирюючий лік на втиранє: по ціні 40 кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у веїх антиках. Просимо жадати сей загально улюблений лік просто під назвою Ріхтера Liniment з котвицею і приймати з осторожністю лише флашки зі знаним знаком охоронним „Котвица“ бо лише ті правдиві.

Аптека Ріхтера під золотим львом у Праї.

„Дністер“

товариство взаїмних обезпечень

у Львові ул. Валова ч. 11.

перше і одиноке руске товариство асекураційне, припоручене Всч. Духовеньству і веїм вірним через Вирєсєв. Митр. і Преєсєв. Еп. Ординарияти веїх трех галицких Епархій, обезпечає будинки, скот, господарскі знаряди, збіже в зерні і соломі, сїно в стогах і будинках протів шкід огневих за можливо найнижшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по пожарі, а договори заключені з першими Товариствами контраєкураційними подають „Дністрові“ можливість обезпечувати і виплачувати і найвиєші суми

Полїси „Днієтра“ приймає банк краввий у Львові при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечити ся через „Дністер“ після веїх можливих комбінацій в товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як найкористийніші услїва і видає полїси і квїти в рускїм язїці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер“, стоваришенє зарєєстрованє з обмеженою порукою, приймає від своїх членів і третїх лиць вкладки до опроцентования по 5 процент. Гваранція цілковита. Удїли по 50 корон. Позички удїляють ся тїлько властителям реальностей, вільних від тягарів, за порукою двох членів. З позичок відтягає ся десята часть на удїл.

Зголошеня о удїленє агєнції в місцевостях, де „Дністер“ не є заступлений, приймають ся.

Приватна клініка хїрургїчна

(Приватна лічниця операційна)

Д-РА СТ. КВЯТКОВСКОГО

емерит. оператора ц. к. хїрург. клініки університетскої
Більрота-Гусєнбаєра у Відни
находить ся
в Чернівцях, улица Мецгєра ч. 25.

В справі принїманя хорих і иньших інформаций треба удавати ся до управителя приватної клініки Д-ра Квятковскогo в Чернівцях, улица ратушева (дїм Вінофєра.) (42—100)

Рух поїздів залїзничих

важний з днем 1-го мая 1896 після середно-європейского годинника.

| Приходять | П о ї з д и | | | Відходять | П о ї з д и | | | | | | |
|---|-------------|---------|--------|--------------------|--|---|--------|------|------|-----|------|
| | поспїшні | особові | мішані | | поспїшні | особові | мішані | | | | |
| до Чернівців | | | | з Чернівців | | | | | | | |
| З Відня, Кракова, Львова, Станїславова, Коломиї і Снятина | 1128 | 657 | 1028 | 550 | До Снятина, Коломиї, Станїславова, Львова, Кракова і Відня | 347 | 941 | 1029 | 538 | | |
| З Букарєшту, Яє, Сучави, Глибоки | 329 | 912 | 1000 | 523 | До Глибоки, Сучави, Яє, Букарєшту | 1203 | 717 | 1048 | 616 | | |
| З Новоселиці, Садагури | | | | 1113 | 950 | До Садагури, Новоселиці | | | 430 | 621 | |
| до Львова | | | | зі Львова | | | | | | | |
| З Відня, Кракова | 130 | 510 | 655 | 930 | 955 | До Кракова і Відня | 250 | 1100 | 440 | 955 | 645 |
| З Букарєшту, Сучави, Чернівців, Станїславова | 955 | | 613 | 728 | 201 | „ Підволочиск | 211 | 600 | | 930 | 1045 |
| З Підволочиск | 230 | 1005 | 805 | 510 | | „ „ з Підзамча | 225 | 614 | | 948 | 1112 |
| З „ на Підзамче | 218 | 950 | 742 | 445 | | „ Чернівців, Сучави, Яє, Букарєшту | 610 | | 1025 | 245 | 1015 |
| Зі Стрия | | | 1210 | 8 | 150 | „ Стрия | | | 522 | 935 | 722 |
| З Белзця | | | 800 | 545 | | „ Белзця | | | 915 | 705 | |
| Зі Скольного і Стрия | | | 1010 | | | „ Скольного і Стрия | | | | | 305 |
| З Відня, Кракова (т. зв. блискавичний потяг) | | | 845 | | | „ Кракова, Відня, (т. зв. блискавичний потяг) | 840 | | | | |

Підчеркнені числа означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-європейскї час рїкнїть ся від львівского о 36 мінут, а від черновецкого о 44 мінут; коли на залїзници є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на черновецкїм 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „Руска Рада“ в Чернівцях. За редакцію відповїдає Осип Маковей.
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.

